
1. Panellakóépületek komplex energetikai korszerűsítése a nemzeti energiamegtakarítás 

maximalizálása érdekében 

Magyarország több tízezres panelépület-állománya jelenti a legnagyobb, gyorsan mozgósítható 

energiahatékonysági tartalékot. A hőszigetelés, nyílászárócsere és épületgépészeti korszerűsítés 

együttesen 55–65 százalékos energiamegtakarítást eredményezhet, ami országos szinten is érdemi 

rezsi- és kibocsátáscsökkentést jelent. A cím ezért nem pusztán felújítást, hanem stratégiai 

jelentőségű nemzeti hatékonysági beavatkozást fejez ki. 

 

2. A mérnöki szakmai hitelesség és felelős nyilvános megszólalás erősítése a közéleti 

vitákban 

A mérnöki kérdésekben folytatott nyilvános diskurzus csak akkor szolgálja a társadalom érdekét, 

ha az állítások tudományosan megalapozottak és szakmailag ellenőrizhetők. A kamarai tagsággal 

járó felelősség megköveteli, hogy az esetleges vitás vagy pontatlan szakmai megnyilvánulások 

elsődlegesen szakmai fórumokon kerüljenek tisztázásra. Ugyanakkor fontos rögzíteni, hogy 

összetett műszaki kérdésekben a közéleti vagy ideológiai alapú megszólalások nem helyettesíthetik 

a mérnöki tudományokra épülő szakmai érvelést. A cél nem a vélemények korlátozása, hanem a 

mérnöki tudás tekintélyének és a szakmai párbeszéd minőségének megerősítése a közéleti térben. 

A dolgozat fogalmazzon meg célokat és normákat, hogy miként lehet az ilyen megnyilvánulásokban 

a mérnöki szerep rangját az elvárható módon biztosítani. 

3.Stratégiai partnerség erősítése a műszaki felsőoktatással a jövő mérnökgenerációinak 

támogatásáért. 

A Magyar Mérnöki Kamara kiemelt küldetése, hogy aktív szerepet vállaljon a jövő mérnökeinek 

szakmai felkészítésében és pályára állításában. A műszaki felsőoktatási intézményekkel való 

szorosabb, tartalmilag mélyebb együttműködés lehetőséget teremt arra, hogy a képzés és a 

gyakorlati szakmai elvárások közelebb kerüljenek egymáshoz. A cél egy olyan élő kapcsolat 

kialakítása, amely a hallgatók számára valós szakmai perspektívát, a szakma számára pedig 

felkészült, felelős utánpótlást biztosít. 

4. Útmutató az építmények kezelési, karbantartási és üzemeltetési dokumentációjának, 

valamint jótállási feltételeinek egységes gyakorlati alkalmazásához 

A 191/2009. (IX. 15.) Korm. rendelet egyértelműen előírja a műszaki átadáshoz és az 

üzemeltetéshez kapcsolódó dokumentációk elkészítését, azonban ezek a követelmények a 

gyakorlatban sok esetben nem kellő súllyal és minőségben valósulnak meg. Az útmutató célja, hogy 

egységes szakmai szempontrendszert és alkalmazható mintát adjon a kezelési, karbantartási és 

üzemeltetési dokumentumok összeállításához, elősegítve ezzel a jótállási feltételek egyértelmű és 

átlátható érvényesíthetőségét. Mindez hozzájárul az építmények biztonságos működéséhez, az 

üzemeltetési felelősségek tisztázásához és a hosszú távú értékmegőrzéshez. 

5. Módszertani útmutató a mérnöki szakértői vélemények szakmai színvonalának 

erősítésére 

A mérnöki szakértői vélemények minősége közvetlenül befolyásolja a szakma hitelességét és 

társadalmi megítélését. Az elmúlt időszak tapasztalatai indokolttá teszik egy olyan egységes 



módszertani útmutató kidolgozását, amely világos szakmai, formai és tartalmi követelményeket 

rögzít. A cél a szakértői állásfoglalások megalapozottságának, átláthatóságának és 

következetességének erősítése, különös tekintettel a vitás ügyekben készült szakmai véleményekre. 

Ez nem adminisztratív szigorítás, hanem a mérnöki felelősség és szakmai presztízs tudatos 

megerősítése. 

6. A műszaki egyenértékűség alkalmazására vonatkozó kamarai ajánlás felülvizsgálata és 

aktualizálása a hatályos szabályozási környezet tükrében 

A Magyar Mérnöki Kamara korábbi ajánlása a műszaki egyenértékűség kérdésében fontos szakmai 

iránymutatást adott, ugyanakkor a későbbi jogszabályi változások és közbeszerzési útmutatók nem 

minden elemében támasztották alá annak megközelítését. Indokolt ezért a dokumentum 

felülvizsgálata és korszerűsítése annak érdekében, hogy az összhangban legyen a hatályos 

szabályozással, miközben világosan rögzíti a kamarai szakmai álláspontot azon pontokon, ahol a 

gyakorlati tapasztalatok alapján pontosítás vagy szakmai korrekció szükséges. A cél a jogbiztonság 

erősítése és a műszaki egyenértékűség következetes, szakmailag megalapozott alkalmazásának 

elősegítése. 

7. Az épületek és építmények villamosenergia-felhasználásának és teljesítményigényének, 

a létesítmény jellegéhez kapcsolódó specifikus adatainak gyűjtése, adatbázisba rendezése 

és kiértékelése a gazdaságos tervezés és üzemeltetés támogatására 

A hazai energiagazdálkodás egyik meghatározó eleme a lakossági és intézményi villamosenergia-

felhasználás, ugyanakkor a létesítménytípusonként rendszerezett, összehasonlítható adatok jelenleg 

nem állnak egységes formában rendelkezésre. A cél olyan megbízható adatbázis létrehozása, amely 

valós fogyasztási és teljesítményigény-adatok alapján segíti a tervezők és üzemeltetők munkáját, 

valamint iránymutatást ad az érdeklődők számára is. Az egységes adatfeldolgozás hozzájárulhat a 

gazdaságosabb méretezéshez és a tudatosabb energiafelhasználáshoz. 


